

Афганистан на пороге гражданской войны

Сегодня Северному альянсу угрожают не столько талибы, сколько внутренние разногласия, которые могут привести к новой гражданской войне в Афганистане, полагает *La Vanguardia*.

Политическое руководство Северного альянса, представляющее интересы таджикской фракции, не раз заявляло о своей готовности править в Афганистане вместе с другими этническими группами в составе коалиционного правительства. Однако оно вряд ли согласится с равным разделением сил в новом правительстве и будет настаивать на преобладании представителей альянса над другими группировками, в первую очередь, сторонниками экс-короля Захир Шаха, не принимающими участия в боевых действиях.

Кроме того, сам Северный альянс не представляет собой сплоченного союза и состоит из разрозненных этнических группировок - таджиков, узбеков и хазарейцев. Сейчас к афганской оппозиции отчасти примкнули еще и пуштуны, традиционно конфликтовавшие с силами оппозиции. Следует также учитывать разногласия между военными лидерами каждой группировки, которые после ликвидации общего врага могут вылиться в настоящее противостояние.

Кабул находится сегодня под контролем таджикского крыла Северного альянса. Мазари-Шариф - в руках узбекских генералов Рашида Дустума и Атта Мохамеда, а также лидера хазарейцев Устада Мохаккика. Из города поступают сообщения о том, что эти три командира уже разделили город на сферы влияния. Другой боевой командир Альянса - Исмаил Хан - укрепился в Герате и установил контроль над тремя западными провинциями. У него также имеется целый ряд серьезных противоречий с руководством в Кабуле. Известно, что силы Исмаил Хана начали наступление на Кандагар, однако были остановлены в Дилараме (на пересечении провинций Фарах, Нимруз и Гильменд). Руководство Северного альянса и Вашингтон дали понять генералу, что Кандагар должен быть взят пуштунами с целью предотвращения этнических конфликтов. Однако не известно, долго ли еще его силы будут стоять на подступах к городу. Джелалабад контролируется пуштуном Хаджи Абдул Каадером, который стал губернатором города. Он является братом бывшего командующего Абдул Хака, расстрелянного талибами, и обеспечивает поддержку оппозиции среди пуштунского населения, однако ситуация может в корне измениться после окончательного падения режима талибов.

Существуют значительные разногласия и в политическом руководстве Северного альянса: вместо безусловного лидера Ахмад Шаха Масуда теперь афганской оппозицией руководит триумvirат в лице Юниса Кануни, главы МВД, Абдуллы Абдуллы, главы МИД, а также главнокомандующего войсками альянса генерала Фахима, которые также представляют интересы своих группировок. Другой проблемой является номинальный глава альянса, бывший президент Афганистана Бурхануддин Раббани.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)